

从负压隔离舱、红外测温仪、血液净化器、“方舱”CT到高山蔬菜 “重庆制造”紧急驰援湖北抗疫

本报讯 (记者 仇峥 张莎 夏元 汤艳娟 韩毅 通讯员 代君君) 近段时间,重庆日报记者从区县和多家企业获悉,新冠肺炎疫情防控期间,重庆加紧生产负压隔离舱、红外测温系统等高端产品,同时积极采购大米蔬菜肉类,支援湖北疫情防控。

“我们刚完成了20台负压隔离舱救护车订单,预计这两天还能再交付10台。”重庆迪科汽车科技集团有限公司相关负责人告诉记者,从1月25日紧急复工以来,公司已接到来自全国的130台负压隔离舱救护车订单。目前生产一线职工是三班倒,24小时加紧生产。

负压隔离舱是目前传染性病人在转运过程中重要的运载工具,可以过滤病人呼出气体,防止病菌感染医护人员。

公司相关负责人表示,除了装载高性能的负压隔离舱,车上搭载的物联网系统也在疫情防控第一线发挥着重要作用。这套物联网设备实现了远程会诊等功能,病人上救护车后,呼吸等体征数据已实时传输到医院,为救治提供宝贵时间。

重庆华数机器人有限公司安装调试



日前,重庆华数工作人员在我市两江第一人民医院安装红外测温系统设备。(受访者供图)

的红外线测温系统,目前已在武汉雷神山及火神山医院投用,筑起医院第一道安全防线,同时该设备还相继在我市两江第一人民医院、永川火车站等投用。

重庆华数相关负责人称,这款测温系统设备,运用了光电子、热成像、图像处理控制技术等,被测目标只需在红外探测镜头前快速经过,仪器仅需1秒就

能显示人体热图像和最高体表温度等准确数据。遇到可疑的发热病人时,仪器还会立即报警并判断出发热点。

重庆山外山血液净化技术股份有限公司生产的设备,具备体外生命支持治疗功能,对于急性呼吸窘迫综合征、多脏器衰竭等具有救治效果。公司负责人告诉记者,企业从2月10日复工

至今,已经生产了200余台设备,同时向湖北医疗机构紧急捐赠了一批设备和耗材。

重庆明峰医疗设备有限公司参与生产的“方舟”CT系统,已经在武汉的“方舱医院”投入使用。

“重庆造”无人机也在疫情防控领域发挥作用。隆鑫通用动力股份有限公司表示,其生产的无人机已开始用于工业园区的消毒作业。

2月13日,满载50余吨优质新鲜高山蔬菜和肉类的车队带着武隆人的爱心启程,前往湖北省宜昌市夷陵区的支援抗疫一线。这批爱心物资是由武隆区新冠肺炎疫情防控指挥部安排部署,武隆区农业农村委、喀斯特旅游集团子公司具体实施,从武隆文复、浩口等5个乡镇紧急采集调运,集中装车发出。车队于13日晚11点左右到达宜昌市夷陵区,并与当地红十字会进行交接。

另外,大足7家农业主体紧急“组团”,向孝感疫区捐去25吨“口粮”,其中包括萝卜、冬菜、芹菜等蔬菜20吨左右,以及5吨大米。

农业农村部等三部门印发通知要求 加快养殖业复工复产

新华社北京2月15日电 (记者于文静)针对当前养殖业存在饲料供不上、物资运不进、产品销不出、用工回不来等情况,农业农村部办公厅、国家发展改革委办公厅、交通运输部办公厅15日联合印发紧急通知,在做好新冠肺炎疫情防控基础上,明确一系列特别支持帮扶政策,推动养殖业立即复工复产。

三部门印发的《关于解决当前实际困难 加快养殖业复工复产的紧急通知》明确,除武汉等疫情严重的城市外,各地都要允许饲料和畜禽屠宰加工企业复工,不得设置审查核准等限制条件。优先保障相关企业的人员防护物资需求和电、水、气等供应。优先安排相关企业用工返岗返渝,地方政府统一组织的返渝包车纳入疫情防控应急绿色通道调运政策范围。建立饲料原料供需调度机制,增加政策性玉米投放供应,适时调配投放库存稻谷、小麦等替代原料,加快豆粕等上游原料生产企业开工。

通知提出,将饲料产品及玉米、豆粕

等饲料原料、种畜禽、仔猪禽苗、水产苗种、出栏畜禽、生鲜乳、乳制品、鲜活水产品、冷鲜猪肉、转场蜜蜂等纳入生活必需品应急运输保障范围。尽快打通养殖业所需物资下乡和产品进城进厂的运输通道,不得拦截仔猪、雏禽和种畜禽、饲料原料及产品、畜禽水产品运输车辆。对一些县、乡、村村封路、一概劝返等不恰当做法,要坚决予以纠正。

通知要求,千方百计推进当前养殖业解困。帮助重点养殖场(户)和饲料企业、屠宰企业建立对接机制,协调金融机构解决家禽养殖企业流动资金贷款,落实活禽交易市场分类管理,必要时地方政府要采取肉肉、禽蛋产品临时收储措施。“点对点”协调解决好建筑用工问题,加大建筑材料供应和保障力度,确保各地新建和改扩建生猪养殖项目尽快开工复工。严格履行生鲜乳购销合同,支持采取生鲜乳喷粉等应急措施。水产养殖要解决好对虾、罗非鱼、小龙虾等产品压塘严重问题,协调主产区和大中城市构建销售流通对接关系。

世卫组织总干事：中国从源头上控制 新冠肺炎疫情的措施令人鼓舞

新华社慕尼黑2月15日电 (记者任珂 朱晨)世界卫生组织总干事谭德塞15日在德国慕尼黑表示,中国采取的从源头上控制新冠肺炎疫情的措施令人鼓舞,尽管这些措施让中国付出了很大代价,但为世界争取了时间,减缓了病毒向世界其他地方传播的速度。

14日开幕的第56届慕尼黑安全会议(慕安会)正值新冠肺炎疫情暴发,谭德塞专程前来参会,会议主办方还组织了一场有关此次疫情的边会。

谭德塞15日在慕安会主会场介绍当前疫情时说:“我已经多次称赞中国,我还会继续这么做,正如我称赞任何从源头上应对疫情暴发从而保护本国人民以及世界人民的国家一样。”

谭德塞说,应对当前的“COVID-19”疫情,需要国际社会团结起来,而

不是污名化。“应对疫情的暴发,国际社会最大的敌人不是新冠病毒本身,而是导致人们互相对立的污名化。”

谭德塞说,在对抗疫情的同时,国际社会还需要同虚假信息 and 谣言做斗争。假新闻比病毒传播得更快,也非常危险。谣言和虚假信息阻碍了国际社会对疫情作出反应。为此,世卫组织正在与一些搜索引擎和社交媒体公司合作。

谭德塞呼吁国际社会加强应对公共卫生危机的意识。他认为,埃博拉和“COVID-19”疫情的暴发再次表明,国际社会做好准备而不是恐慌有多么重要。当前事实表明,国际社会还没有准备好。“全世界在应对恐怖主义袭击方面花费巨资,但在预防病毒攻击上花费很少。然而病毒攻击可能比恐袭更加致命,在政治、经济和社会领域的破坏也更大。这是一种危险的短视。”

国电重庆出台十二条措施助企业复工复产

本报讯 (记者 白麟)2月15日,重庆日报记者从国网重庆市电力公司获悉,该公司全面落实重庆市委市政府和国家电网公司部署,已出台12条具体的落地措施,助推企业有序复工复产。

据介绍,在疫情防控重点单位供电保障、减轻企业用电负担等方面,该公

司针对疫情防控重点单位及场所,制定“一院一策”“一企一策”,成立供电保障全天候专属服务团队,细化与保电客户24小时沟通联系机制,对直接供电客户开展24小时在线供电监测,配备应急发电车,指导和协助客户开展用电设备维护和巡视检测;对疫情防控期间暂不能正常开工、复工的企业,客

户申请减容、暂停、减容恢复、暂停恢复,不受“基本电费计收方式选定后3个月内保持不变”“暂停用电不得小于15天”等限制;对因疫情防控需要扩大产能的企业,如选择按合同最大需求量方式结算基本电费,超过合同约定最大需求量105%部分按实计收;对因疫情防控需要增加第2路电源的,免收

高可靠性供电费;实施疫情防控物资生产企业新增用电需求“三零服务”,对疫情防控物资生产企业确因流动资金紧张、交费有困难的,疫情防控期间欠费不停电。

疫情防控期间,该公司还充分发挥“网上国网”手机App、95598热线等渠道优势,全面推行网上办电服务。对因疫情防控引发的企业基本电费计收方式变更、暂停及其恢复等业务,实行“当日受理、次日办结”“先办理、后补材料”,全力支持企业复工复产。

荣昌两企业紧急转产抗疫隔离衣 已分别接到160万套和75万套订单

本报讯 (记者 周雨 通讯员 任悦)刮片、锁边、上拉线……2月15日,在荣昌区国家高新区重庆尚上服饰集团有限公司的流水线上,工人们正紧张忙碌地进行第一类医疗器械隔离衣(以下简称隔离衣)生产。

“这次的订单是160万套。”该公司董事长尤建峰介绍,正式批量生产后,产能每天能达6万件。同样是在荣昌国家高新区,重庆中加照妮服饰有限公司的生产线也正厉兵秣马,“我们接到

了75万套隔离衣订单,这是当下最重要的生产任务。”

近日,市、区共同出手协调,金融部门授信6040万元,为荣昌区两服装企业实现紧急转产、完成235万套隔离衣订单注入强劲动力。据悉,自疫情发生以来,在医护、交通卡点等防疫一线,隔离服等应急防护物资十分紧缺。为进一步强化应急物资保障,荣昌区主要领导带队,第一时间深入企业生产线,对辖区内具备应急物资生产资质的企业

进行梳理摸排,发现尚上服饰和中加照妮两企业有成熟的设备、员工,能够实现紧急转产。

据了解,两家企业都希望能参与应急物资保供生产,但却面临流动资金不足等问题。荣昌区即刻向市经信委推荐,由两家企业提出“第一类医疗器械隔离衣”生产资质申请。市经信委组织相关市级部门现场办公,在3天内完成了相关资质审核及产品收储,两家企业由此获得6040万元授信资金,解决了

应急物资生产运行的燃眉之急。

疫情最吃劲攻坚期,两企业紧急转产抗疫物资隔离衣后,还面临着严峻的疫情防控考验。重庆尚上服饰集团有限公司董事长尤建峰介绍,在复工前一周,他们已经通过电话、微信等对员工活动轨迹和健康状况进行摸底和查询,决定首批上岗员工只采用荣昌本地人,“对之后逐步上岗的员工,将了解摸清底细及其活动轨迹后分批复工。”

与此同时,荣昌区卫健委、高新区、经信委向每个企业派驻了3名防疫督导员,从防疫指导、生产质量等方面进行督查指导,为企业落实防疫提供帮助和服务,全力协助企业达标完成应急物资订单。

云阳首班农民工返岗专车上路 采取“点对点、一站式”运输模式,按核载50%搭载人员

本报讯 (记者 杨永芹)2月15日,云阳汽车客运站,一辆搭载着20名农民工的返岗应急专运班车缓缓驶出,将驶往广东省深圳市龙岗区。该次班车为云阳首班农民工返岗专车。

此次返岗专车采取“点对点、一站式”的运输保障模式,按照车辆核载人

数的50%搭载乘员。

为做好云阳首班发班工作,车属单位重庆交运集团万运云阳分公司拟定了科学周密的专运保障方案,取得了准运审批资格,并帮助返岗农民工取得复工企业开具的返岗证明。同时,在当地政府部门部署下,云阳分公司组织应

车辆赴各乡镇接送农民工。

“我们已完成了乘客信息登记,运载车辆也已严格消毒,并对当班驾驶员进行了专题防疫知识培训。”云阳分公司相关负责人表示,途中,当班驾驶员每隔4小时将对乘客测体温,进入服务站不过多停留,到达终点站后遵照当地的防疫

措施进行防控等。

据介绍,除了云阳县首班农民工返岗专车始发外,2月15日起,重庆交运集团万运公司将根据当地政府和行业部门的安排部署,陆续启运首批10条专运班次,分别从万州始发广东省龙岗、惠州、东莞、潮州,福建省石狮,浙江省宁波、水头,上海,云南昆明,广西省北海等地,为返岗农民工解决交通出行问题。其它区县的返岗专车,将按照当地政府和行业部门安排部署陆续启运。

大足“一企一员”派驻监督员 督促整改防疫薄弱环节,指导企业有序复工复产

本报讯 (记者 王亚同 通讯员 肖国徽)“陈法官,感谢你和园区的帮助,目前运输渠道已经畅通,等原材料一到,我们就可以开足马力生产了。”2月15日,在大足高新区重庆市乐法机电有限责任公司,得知原材料运输问题得到有效解决,该公司总经理印承霜向派驻监督员陈诚连声道谢。

重庆市乐法机电有限责任公司,是

大足区第一批复工复产企业之一。在企业复工之初,生产所需原材料运输上却跟不上进不来,如果不能尽快解决,公司将面临停工。刚刚进驻该公司的派驻监督员陈诚了解到这一情况后,在大足区防疫办的协调之下,该公司原材料运输问题顺利解决。

为了进一步规范企业(项目)有序复工复产,大足区从该区法院、检察院

各抽调50名干警,创建“一企一员”派驻监督员制度。从2月11日起,该区监督员队伍分别入驻大足高新区、大足工业园区、双桥经开区的复工复产企业。

按《企业职工疫情防控操作手册》各项规定,派驻监督员为企业提供“一对一”服务,指导企业坚持分类别、分步骤、分人群复工复产,督促企业全覆盖

摸排返岗人员情况,检查厂区内车间、食堂、宿舍等关键部位,摸清找准企业疫情防控存在的薄弱环节、关键要害,第一时间督促企业整改落实。在督促企业的同时,派驻监督员还要积极帮助企业协调解决正常生产经营存在的问题。

该区还实行疫情防控日报制度,派驻监督员每日14时前向所在园区报告当日监督、检查情况及整改落实情况,各园区汇总后报区级相关部门。

截至目前,该区派驻监督员共入驻32家工业企业,目前推进情况良好,企业生产秩序稳定。

“无接触配送”更安全 “食安封签”可溯源 居民宅家不出门 电商外卖保生活

□本报记者 张亦筑

宅在家中就是对疫情防控做贡献,居民取消外出,日常生活需求如何满足?连日来,重庆日报记者了解到,各大电商外卖平台推出了一系列举措,让用户安心在网上下单,即可买到生活所需物品。

保安全:无接触配送成主流

为了让用户放心点单,美团推出了无接触安心送,实行无接触取送,骑手商家安心标注、骑手口罩防护、商家体温追踪、骑手体温追踪、配送箱消毒六大保护措施,对用户点单进行全程全方位的防护。

不仅是美团,在饿了么、京东到家、达达快送等平台,无接触配送都成为主流。

1月30日,饿了么推出无接触“安心送”服务,并且联合乡村基、德克士、李子坝梁山鸡等餐饮品牌推出“外卖安心卡”服务。重庆是首批开通的城市之一。

用户使用饿了么下单时,即可在订单备注栏选择“无接触配送”,备注要求骑手把商品放在指定位置,如公司前台、小区门口等。待骑手放置妥当并与用户确认后,用户再前去取货,避免面对面接触。用户也可通过电话、在线联系等渠道说明放置要求。

乡村基等餐饮品牌为每份外送餐点贴上的“食安封签”,用户可扫描订单上的二维码查看食品安全过程的短视频,通过“外卖安心卡”明确知道当天下单餐品的制作者、送餐员、送餐员分别是谁,以及他们当日体温情况,做到每一份餐均可追溯。

保供应:联动商超稳住居民“菜篮子”

目前各大电商平台的生活物资需求暴涨,如何稳住居民“菜篮子”?

对此,京东到家上线了“到家新鲜菜场”项目,重点保障生鲜类商品供应充足、价格稳定、配送及时。

在我市,京东到家与沃尔玛、永辉、卜蜂莲花、中百仓储、重庆果琳等50家商家的350余家门店协作联动,全力保障主城所有区域的蔬菜供给,同时也覆盖了酉阳、秀山、石柱、梁平等区县。连锁超市、社区生鲜连锁、菜市场,多种类型商家互为补充,依托数量众多的门店,形成了立体化供应网络。

京东到家还通过销售数据分析,帮助商家精准备货,同时联合商家不断优化拣货效率。此外,永辉大坪、永辉东和春天等10余家门店,铺设了面积超过500平方米的店内拣货仓。

京东还与重庆农投集团展开合作,推出“生鲜绿色产品通道”助农保供,青菜头、生蚝菇、萝卜、土豆、西红柿等多种蔬菜品类和套餐,主城九区当天16点前下单、次日配送,铜梁城区当天14点前下单、次日配送,由京东物流直达。

保运力:“共享员工”等举措确保及时送达

由于线上订单激增,如何保障网上订单能够尽可能及时配送到居民手中?阿里巴巴旗下的新零售平台盒马在重庆有7家门店,虽然紧急调配人力,取消休假,但还是难以满足居高不下的线上需求。对此,盒马在重庆部分门店试点了集单配送,即提前与社区居民沟通好需求,采取集中采购,集中配送到小区,从而提高线上履约能力,尽可能满足消费者线上买菜的需求。

盒马还与一些餐饮企业对接,让他们因为线下停业闲下来的员工,经过培训后,作为“共享员工”临时到盒马上班。目前已有乐乐茶、鹭花渡火锅等餐饮企业的20多名员工成为了盒马的“共享员工”。

京东相关人士表示,除了安排员工正常上班,京东物流也与一些受疫情影响的企业开展多形式异业合作,约有10余家企业输送了700余名“共享员工”在京东物流各园区、营业部参与拣货、打包、分拣、配送等工作,运力得到补充,保证商品及时配送。

我市部分交通违法案件可延期处理

本报讯 (记者 杨永芹)2月14日,重庆市交通运输综合行政执法总队发布消息称,疫情期间,如果当事人不能及时前往我市交通运输综合行政执法机构,处理高速公路或主城道路运输领域交通违法案件,总队允许延期处理,并暂

停对当事人计算逾期未缴纳罚款每日百分之三的加处罚款(俗称滞纳金)。

当事人可登录“重庆市交通运输综合行政执法总队”微信公众号,办理在我市高速公路上罚款金额在200元及以内的交通违法案件。



2月15日,永川区纪委监委派驻凤凰湖纪检监察组在重庆宇航智能装备研究院有限公司了解复工复产相关情况。凤凰湖工业园区为每家企业派驻对接联系党员干部,指导帮助开展疫情防控和复工问题。 记者 齐岚森 摄



2月14日,江津德感工业园区,太极集团重庆中药二厂板蓝根颗粒生产线一派忙碌的景象。太极集团重庆中药二厂1月27日就提前复工,满负荷生产,确保相关药品的市场供应。 记者 万难 摄